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Tříkrálová sbírka Farní charity Týn nad Vltavou

Začátkem ledna se již tradičně konala Tříkrálová sbírka. Ve dnech 1. – 15. 1. 2017 Vás navštívili tříkráloví koledníci, aby Vám zazpívali, přinesli radost a Boží požehnání a také koledovali pro ty, kteří to nejvíce potřebují. Pro lidi, kteří se mnohdy ne vlastním zaviněním dostali do svízelné situace, a není v jejich silách ji řešit. Velmi děkujeme, že se do Tříkrálové sbírky zapojily i Vaše obce Předčice, Dobšice a přispěly tak částkou 2.830 Kč.
   Celkový výtěžek Tříkrálové sbírky Farní charity Týn nad Vltavou je 207. 168 Kč.
Vybrané příspěvky budou využity na dofinancování sociálních služeb a projektů Farní charity Týn nad Vltavou  - terénní pečovatelská služba, občanská poradna, nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo, klub Senior Šance a terénní program SOS Rodina pro rodiny s dětmi. Část vybraných peněz bude použita na humanitární pomoc v zahraničí, kterou organizuje Charita Česká republika.

Děkujeme Vám všem, kteří jste přispěli, za milé přijetí a za Vaše příspěvky. Velice si ceníme Vaší podpory, která ukazuje, že nezapomínáte na ty, kteří se bez pomoci druhých neobejdou.
                                                                                                                 Jitka Dopitová
                                                                                             Asistent Tříkrálové sbírky



